





码上看报

明确了! 备春耕农机车辆 优先快速便捷通行

2月2日,国务院应对新型 冠状病毒感染疫情联防联控机 制春运工作专班发出关于《进一 步做好2023年综合运输春运后 半程疫情防控和运输服务保障 工作的通知》(以下简称《通 知》),明确全力保障春耕备耕农 业生产物资运输车辆优先快速 便捷通行。

《通知》指出,扎实做好春耕

备耕物资运输保障。各地要及 时掌握种子、农药、化肥、农机等 农业生产物资运输需求,统筹 利用综合交通运输资源,加强 调度指挥和运输组织,确保农 业生产物资运输需求及时响 应、物资及时运达。要指导重 点货运物流企业强化农业生产 物资运输保障,优先承运、优先 装卸、优先运输。

《通知》强调,具备条件的地 区可在高速公路出入口开通快 速通道,全力保障农业生产物 资运输车辆优先快速便捷通 行。对于承运春耕化肥等重点 农业生产物资的船舶要实施优 先引航、优先过闸、优先锚泊、 优先靠离泊措施,确保农资水 路运输通畅。

(据新华网)

陕西省延安市洛川县:

人勤春来早 果树管护正当时

本报延安讯(侯翠 王刚 农业科技报记者 张小雄)眼 下,在陕西省延安市洛川县的 田间地头,果农们抢抓气温回 升的有利时机,抓紧开展春耕 果园管护工作,为新年的一年 丰收丰产打好基础。

目前,洛川县的果园精细 化修剪工作已进入到扫尾阶 段,全县53万亩苹果园已完成 精细化修剪40万亩,完成病虫 害防治35万亩,清园35万亩。

"按照洛川县苹果产业

高质量发展八项工作重点任 务,今春,全县建成矮化密植 果园两万五千亩,防灾减灾 体系搭建防雹网两万五千 亩,挖防冻坑三十万个;同时 生产中心的技术人员还将深 入到乡镇、村组,指导好果农 春季生产果园管理的技术培 训工作,为果园今春全面高 水平地完成春季生产任务, 做好技术指导服务。"洛川县 生产技术管理服务中心副主 任郑李宏说。

陕西省商洛市山阳县:

抓早动快推进春季农业生产

本报商洛讯(农业科技 报记者 周廷)今年,陕西省 商洛市山阳县坚决扛起稳定 粮食生产政治责任,立足高 点谋划、坚持高位推进、确保 高效落实,抢抓春耕春播关 键期,扎实推动春季农业生 产,确保全年粮食和农业生 产开好头、起好步。

今年,山阳县委、县政府 及早调运储备马铃薯、玉米 良种、化肥、农膜、农药等农 资,目前已调回玉米、大豆、 马铃薯良种50吨、化肥200 吨、农膜17吨。扎实推进撂 荒地复耕复种,组织开展小 麦苗情、病虫情及土壤墒情 "三情"调查和春季农作物田 间管理工作。组建技术指导 组,明确联镇包抓工作责任, 召开了山阳县马铃薯玉米大 豆带状复合种植示范基地建 设现场动员培训会,组织县 农技中心技术干部深入田间 地头开展技术指导和农业知 识培训,大力推广"2×2米 带"马铃薯大豆玉米带状复 合种植高产技术。



早春草莓红 游客采摘乐

2月4日,是农历二十四节 气中的"立春",河南省商丘市 宁陵县东关村草莓采摘园种植 的草莓陆续成熟,吸引游客前 来享受采摘乐趣。

近年来,宁陵县引导农民 调整农业种植结构,通过采取 "党支部+基地+农户"模式,引 导群众发展草莓种植,拓宽增 收渠道,助力乡村振兴。

本报通讯员 徐硕 摄



"预制菜陕西省高校工程 研究中心"获批立项建设

近日,西北农林科 技大学食品科学与工程 学院申报的"预制菜陕 西省高校工程研究中 心"获陕西省教育厅批 准并立项建设。

预制菜陕西省高校 工程研究中心将依托西 北农林科技大学食品学 院建设,陕西粮农营销 物流集团有限公司和西 安爱菊粮油工业集团有 限公司为共建单位。工 程研究中心将组建高水 平研究团队,在预制菜 加工、保鲜、品质控制 为学科建设、科学研究、 以及智能装备领域开 成果转化与集成提供平 在预制菜加工关键技 展产业化研究与开发, 结合合作企业资源建 成国际先进、国内领 先、具有鲜明产学研一 体化特色的西北地区 技术创新与装备研发、 竞争力,为陕西省预制 预制菜工程技术创新 预调制菜肴加工与质量 菜千亿级产业可持续 中心和转化共享平台。

科技大学食品科学与工 程学院建设有先进完备 的教学科研平台,拥有 一个省级农产品加工与 食品安全教学实验示范 中心,下设4个本科教学 实验室和1个食品工程 中试实验中心;拥有国 家杨凌农业综合试验工 程技术研究中心、陕西 省农产品加工工程技术 研究中心等8个国家级、 省部级科研机构。同 时,学院还拥有30多个 校外产学研实习基地, 台支撑。

托的食品功能化加工工 研究,致力于提高陕西 程研究团队在射频加热 省预制菜产业的核心 安全控制、米面预制产 据介绍,西北农林 品加工、肉类预制产品

加工保鲜等领域开展了 系统深入的基础性研 究,并成功转化,产生了 积极的经济效应和社会 效应。

该院与共建单位陕 西粮农营销物流集团 有限公司和西安爱菊 粮油工业集团有限公 司建立了良好合作关 系,将按照协议要求高 质量按期完成各自建 设任务。学院将与共 建单位以预制菜生产 的特色化、营养化、专 术与系列产品研发与 该工程研究中心依 示范等方面开展合作 发展保驾护航。

(据《中国食品报》)

陕西省延安市洛川县:

秧歌舞出吉祥如意

本报延安讯(李进 农业科技报记者张小 雄)"咚咚……锵锵锵 ……咚咚……"1月29 日,在陕西省延安市洛川 县永乡镇阿寺村的文化 广场上,彩绸飞舞,锣鼓 震天,洛川县夕阳红秧歌 队正在进行喜庆的秧歌

夕阳红秧歌队队长 赵改生告诉记者,夕阳红 秧歌队成立已经5年了, 目前有队员62人,为营 造出欢欢喜喜的过年喜 庆氛围,发扬传统民俗文 化,秧歌队从正月初三就 开始排练秧歌。

"秧歌舞出好日子, 欣逢盛世享太平。扭秧 歌既是年俗的传承,也是 咱老百姓精神风貌的展 现,跳的是浓厚的'中国 味',舞的是地道的'中国 年',更营造出了一派吉 祥如意、平安欢乐的浓厚 氛围。"赵改生说。

陕西省渭南市富平县:

红红火火闹元宵

本报渭南讯(农业 科技报记者 陈小文)2 桥"上来自13个镇办的 与闻声而来的市民及游 特魅力。 千余名社火队身着鲜艳 客交融,形成了一条欢 的演出服装,敲锣打鼓、 乐的海洋,点燃了富平 有30余 载歌载舞,由此开启富 大地最浓郁的年味。 平县2023年元宵节社

鼓、大头娃娃、舞龙舞 狮、秧歌、走马、跑旱船、

> 各支社火队竞相献 及游客 艺,千名社火演 现场观 员为现场游客和 看 社 火 市民带来了一场巡演。

火巡游展演。富平老 视觉盛宴,节日的喜庆 氛围洋溢弥漫,大家欢 富平县富昌大道"网红 高台芯子、踩高跷…… 到民间文化艺术的独

据了解,此次共

万市民

